
Seite 1 

Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/004/2020 

Ende: 19:28 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 20.01.2020 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 4. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 16.01.2020 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 07.01.2020 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Andreas Hauck  

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Tanja Schard  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Norbert Heißler  

Gustav Kühner  

Wolfgang Schard  

Andrea Schneider  

Ralf Schneider  

Marco Trapp  

Gerda Voos  

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Schriftführer 

Franziska Böck  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter -Herr Pohlit Rheinpfalz- 

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Marco Becker -entschuldigt- 

Jürgen Mathes -entschuldigt- 

Pirmin Voos -entschuldigt- 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme bei der Aktion "Wir jagen Funklöcher" 

 3 Beratung und Beschlussfassung zur Bewerbung Teilnahme Raiffeisen Tag der VR Bank 2020 

 4 Termin: Einwohnerversammlung am 31.01.2020 

 5 Anträge 

 6 Anfragen 

 7 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung beschließt der Ortsbeirat einstimmig TOP 2 in den nichtöffentlichen Teil 

zu verschieben. Des Weiteren stellt ein Ortsbeiratsmitglied den Antrag die Tagesordnung um den Punkt, 

Beratung und Beschlussfassung über die Ausweisung eines Gräber Rasenfeldes in Gräfenhausen, zu 

erweitern. Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Ein Einwohner wies daraufhin, dass einige Grundstücke immer sehr ungepflegt seien und unter anderem 

auch Sträucher und Äste auf die öffentlichen Wege ragen. Der Vorsitzende erläuterte, dass man bereits 

die betroffenen Grundstückseigentümer angeschrieben hat und man dies auch weiterhin beobachten wird. 

Auch sprach der Bürger an, dass einige städtische Flächen dringend mal wieder gereinigt werden 

müssten. Der Ortsvorsteher hat bereits hierüber mit dem Bauhof der Stadt Annweiler am Trifels 

gesprochen und dieser hat zugesagt Abhilfe zu schaffen.  

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme bei der Aktion "Wir jagen Funklöcher" 

 

Der Vorsitzende stellt kurz die Aktion der Telekom „Wir jagen Funklöcher“ vor. „Wir jagen Funklöcher“ 

richtet sich an Kommunen, die bisher beim Mobilfunk-Ausbau zu kurz gekommen sind.  

Die Telekom will Kommunen unterstützen, die bisher beim Mobilfunkausbau zu kurz gekommen sind.  

 

Hierzu ist eine Bewerbung bei der Telekom erforderlich. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig sich für die Aktion bei der Telekom zu bewerben.  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung zur Bewerbung Teilnahme Raiffeisen Tag der VR Bank 2020 

 

Ortsvorsteher Hauck erläutert dem Gremium die Aktion Raiffeisen Tag der VR Bank 2020. Er 

unterbreitet dem Gremium den Vorschlag sich mit dem Projekt „Bolzplatz“ zu bewerben.  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig sich für die Aktion mit dem Projekt „Bolzplatz“ zu bewerben.  

 

 4 Termin: Einwohnerversammlung am 31.01.2020 

 

Ortsvorsteher Hauck teilt dem Ortsbeirat mit, dass die Einwohnerversammlung am 31.01.2020 stattfindet 

und hierzu bereits die Einladungen versandt sowie die Bekanntmachung erfolgt ist. Angekündigt haben 

sich bereits Herr Paul Werkdirektor der Stadtwerke Annweiler am Trifels und Vertreter des 

Ingenieurbüros Dilger.  

 

 5 Anträge 

 

Kein Anfall.  

 

 6 Anfragen 

 

Ein Ortsbeiratsmitglied fragt an, ob es nach den Arbeiten der Telekom nochmals eine Abnahme des 

„Dernbacher Weges“ geben wird. Dieser befindet sich nach den Arbeiten  

in keinem guten Zustand. Der Vorsitzende erläutert, dass für Februar eine erneute Begehung mit dem 

Bauamt der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels erfolgen soll. Er wird sich diesbezüglich aber 

nochmals bei den Verantwortlichen erkundigen.  

 

 

 

 



Seite 3 

 7 Informationen 

 

Der Vorsitzende stellt zur Diskussion, ob ein Arbeitseinsatz am „Alten Weg auf den Dreißig“ erfolgen 

soll. Der Weg befindet sich in einem schlechten Zustand. Querliegende Bäume und größeres Geäst 

behindern die Wanderer und es ist kaum eine normale Begehung möglich.  

 

Der Ortsbeirat spricht sich dafür aus, zunächst die dortigen Grundstückseigentümer anzuschreiben und 

erst dann, wenn keinerlei Besserung erfolgt ist, einen Arbeitseinsatz anzustreben. 

Der Vorsitzende wird sich bzgl. der Anschreiben an das Bauamt der Verbandsgemeinde Annweiler am 

Trifels wenden. 

 

Das Gremium einigt sich auf die Termine der nächsten beiden Sitzungen: 

Montag 10.02.2020, 19:00 Uhr 

Montag 23.03.2020, 19:00 Uhr 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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